

# 暴雨袭城，降雨直逼史值

气象台发布暴雨红色预警信号，最大降水量233.7毫米

**本报7月10日讯(记者 王晓霜)** 9日夜间到10日上午，一场中到大雨、局部暴雨的强降水天气侵袭滨州。城区积水严重，交通不方便，车辆商铺被淹，市民出行受阻……。根据滨州市气象台的预报，本周降雨频繁，未来三天内仍将有中等强度降水影响滨州，大家要做好准备。

受西南急流和低空切变线的共同影响，滨州市自8日夜间开始出现了一次强降水过程，截至10日

## ○相关新闻

## 积水路段不愿去，市民打车有点难

**本报7月10日讯(见习记者 石超)** 突如其来的一场大雨让不少市民出行成了问题，因为部分路段积水严重，有市民反映大雨天打车难。

市民小韩本想打车外出办事，可苦等了半个小时，竟然没有等到一辆出租车，“等了将近半个小时，竟然没有一辆空车经过。”由于今天上

午雨势较大，公交车、出租车成了不少市民出行首选。上午8点到9点半，记者在市区部分路段调查打车情况时发现，大雨天出租车确实难打。

“我等了20多分钟都没有打到车，”在黄五渤十二等车的王女士告诉记者。

“有些路段出租车不去，我们想去黄五渤五都没打到

16时全市平均降水量129.5毫米，最大降水量233.7毫米，出现在惠民清河。气象台在9日3时发布了雷电橙色预警信号，9日21时发布暴雨蓝色预警信号，10日2时40分将暴雨蓝色预警信号升级为暴雨红色预警信号。

据滨州市水文局统计，本次降雨超过200毫米的雨量站有7个，150—200毫米的站有11个，100—150毫米的站有33个，其他站在100毫米以下。本次降水是滨州市进入汛期以来第一

场大范围降雨，部分区域可能发生内涝。此次降雨为有降雨资料以来同期最大降雨。

据了解，自今年6月份入汛以来，滨州市平均降雨量180毫米，比历年同期偏多44%，较去年同期偏多49%。其中开发区最大275

毫米，邹平县最小129毫米，其他县区在134—235毫米之间。与历年同期相比，各县区均偏多，幅度7%—133%。今年以来，滨州市平均降雨量270毫米，较历年同期偏

多28%，较去年同期偏多59%。其中开发区平均降雨量最大，为366毫米，北海新区最小199毫米，其他县区在236—317毫米之间。与历年同期相比，除北海新区偏少2%外，其他县区均偏多，幅度11%—68%。

记者从滨州市气象台了解到，本周降雨频繁。受副高边缘西南暖湿气流和切变线共同影响，今起三天滨州市仍将有中等强度降水。



小区里的水没过了市民的脚踝。

本报记者 李运恒 摄



两车相遇，激起一片水花。 本报记者 李运恒 摄



## 景区河水外溢 市民趁机捞鱼

**本报7月10日讯(记者 王忠才 通讯员 张璋)** 7月10日上午，市民拨打报警电话称，有人在中海风景区偷鱼。记者与出警民警迅速赶到现场，原来是暴雨致水库满溢，只好开口子放水，过往市民看到有部分鱼顺着流水从里面往外蹦，就在放水处撒网拦截蹦出来的鱼。

上午9点40分，记者与民警赶到现场时，十多辆车停靠在该桥附近，水下有8个人在用网子逮鱼，大大小小的网子里面有大概5厘米长的小鲤鱼，有的市民网子里面能到三四斤鱼。其中，一位年长者撒网的地方就有一根电线杆，上面标着“高压危险，请勿钓鱼”。“我们又不下去逮鱼，这些鱼蹦出来也是流到河里去了，多可惜啊。”考虑到水库附近坑洼洼，市民并不熟悉附近地形，下雨天气在高压线附近不安全。最终，民警劝其离开。

## 发动机进水 修车店忙活

**本报7月10日讯(见习记者 阚乐)** 10日，城区多数路段出现严重积水现象，这使不少车辆在路中抛锚，修车点也跟着忙了起来。

10日早8点左右，仅在渤海七路黄河八路至黄河五路这一小段路，就有3辆车熄火停在路上。记者来到海得汽配城，在一家汽修门店前已有3辆出租车由于车身进水在等待修理。不久又有一辆半路抛锚的轿车被拖来。

店主说：从早上8点多到10点半，已经有八九辆汽车被拖来修理了，都是因为发动机进水抛锚。一前来修车的车主告诉记者，车是在黄河十二路渤海十一路北面抛锚的，那里积水能没过前车灯，一辆大巴停在路中间动弹不得，开车一绕行也开到水里了，打不着火了。”附近几家汽修点，每家门口都有停放的待修车辆。经询问，店主都表示大多是上午拖来送修的车辆，几乎都是由于发动机进水所致。

祥泰·麒麟阁小区>>

## 车库变“水库”

春晓小区>>

## 凌晨起床扫水

新光小区>>

## 垃圾漂了一院

邮政局小区>>

## 最深积水40厘米

**本报7月10日讯(记者 王忠才 通讯员 张璋 夏令东)** 一场暴雨导致城区积水严重，不少过往车辆的车牌被冲掉。有市民捡到车牌后，竟然向寻牌车主索要费用。

在黄河十二路渤海十一路北侧有一年长者手里拿着几个车牌，看到附近有人去找车牌的就上去搭话，询问对方要找的车

泵往外排水。

10日上午9点多，记者到位于黄河十一路渤海十一路的麒麟阁小区发现，小区内很多道路积水严重，小区内的观赏湖水位已经和地面持平，且进入小区的西门处水位达30厘米，位于西门附近的28号楼、29号楼、30号楼、32

号楼等车库进水非常严重，水位达30厘米至40厘米。楼道内也积水严重，水位直逼第一阶梯。

10日上午，开发商工作人员给每家受灾的业主做了详细调查记录后，物业开始用抽水泵排水。到10日下午3点左右，小区内积水基本被清理干净。

时候，不但小区院子积水严重，就连房屋里也经常会进水，所以每到下雨他们都会担心。“凌晨2点多听见雨下得非常大，我就起来看看屋里有没有进水，没想到屋内已经灌进来差不多5厘米深的雨水，地上的蔬菜家具都被淹了，我们只能开始往外铲水，一边往外铲雨水一边往里进，一直到早

上5点多才把屋里的水弄干净。”居民王先生无奈地说。

在一位80岁老人的家里，明显能看到墙上和布沙发腿有被雨水浸湿过的痕迹，大约有10厘米。老人无奈地说：“水深约10厘米，早上是我孙子往外提了7大桶水，才把水打扫干净的。”

口有一台抽水机在往外排水。记者走在小区齐膝深的水中不时会碰到垃圾袋、西瓜皮，还有其它各种不明的垃圾。不少楼道门口堆放着沙袋用来挡水，还有很多居民都在用脸盆、水桶从家里往外倒水。

记者在小区一角看到，垃圾

区门口见到，一整幢楼房下有大量积水，最深处达40多厘米，两台小型水泵在不停地往外抽水。另一位居民介绍，他所在的这幢楼房共有30户居民，在小区内已经算是最老的楼房了，由于这幢楼所在地势较低，每年夏季下大

雨都会有积水，一楼的6户居民家中均有进水，“凌晨2点多就起床了，开始把屋内的积水往外倒，还把家中的沙发和床等家具全部垫上了砖头，楼前都是积水，昨晚上开始门卫就开始用水泵往外抽水。”居民李女士说。

## 看看这里有您丢失的车牌吗？

牌号是多少。当记者走进该年长者，向他询问是干什么的时候，他说，“我从这里玩啊，看他们在找车牌。当记者询问他藏在身后的是什么东西时，该年长者说是等人来找车牌的。

据了解该年长者以每个车牌80元的价格往外卖，民警将对这些车牌予以没收，回去联系失主。紧接着，在车管所附近饮料

摊前，也摆放着几张车牌，摊主告诉记者他们不是卖车牌的，是供车主来领车牌的。

在下午出警中，民警先后从多个地方没收9张牌照。下午3时，记者与民警通过警务信息分别通过车牌查找车主联系方式，大部分车牌找到了失主，还有部分车主更换手机号后没有及时更新信息，请没有联系到的车主

与本报联系。联系电话 18754399128。

现将捡到的车牌号码公布如下：鲁MDN377 鲁MIA731 鲁E5W536 鲁CRH933 鲁MDK297 鲁MAR586 鲁MM1008 鲁MGD127 鲁M1720学。另有车主寻找鲁M6263，鲁MMM242有捡到者可与本报联系。